

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLÉR

Kiosztották a megye tizenegy községében az új kommunista tagkönyveket

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 84. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1948 ÁPRILIS 13, KEDD

Tegnap elindult a Szovjetunióból az első magyar hadifogolyszereplvény

A hadifoglyokkal kapcsolatban illetékes helyről a következő tájékoztatást adták:

A Szovjetunió kormányának hivatalos közlése szerint a hadifoglyok hazaszállítása április 12-én indult meg. Az első szereplvény hazaérkezése április 20-án várható. Június 30-ig 30.000 hadifogoly tér haza otthonába.

A hadifoglyoknak nyújtandó segéllyel kapcsolatosan illetékes helyen közölték, hogy a hazatérő hadifoglyok közül azok, akik szociális szempontból rászorulnak, vagy akiknek a segély folyó-

sítását a községi, vagy városi szociálpolitikai bizottságok javasolják, 200 forintig terjedő egyszeri segélyben részesülnek.

A Szovjetunió területéről tegnap indították útnak az első két hadifogolyvonatot Magyarország felé ezer hadifogollyal. A népjóléti minisztérium rendelkezésére már a határállomáson pontos listát készítenek az érkezőkről és külön futárok viszik fel a listát Budapestre. Illetékes helyen megjegyzik, hogy a hazatérő hadifoglyok hozzátartozói ne utazzanak az érkezők elé Debrecenbe mert minden hazatérő hadifogoly 24 órán belül utnak indul otthona felé.

DE GASPERI:

A népfrent győzelménél erőszakkal tartom kezemben a hatalmat

De Gasperi olasz miniszterelnök Pisában tartott választási beszédében „kommunista elméletnek” nevezte azt az alkotmányos felfogást, hogy a választáson többséget nyert pártnak joga van új kormány alakítására s kijelentette, hogy erőszakkal is kezében tartja a hatalmat a választások után a képviselőház összehívásáig.

Leleplezték az olasz belügyminisztérium előkészületeit arra, hogy „baloldali mesterkedések” koholt vádjával megsemmisítsék a választások eredményét. A tervezett kihívások között szerepelnek templomok és vallási intézmények elleni támadások, hogy a közvélemény előtt befejezték a baloldali pártokat.

Az olasz honvédelmi hatóságok hivatalos közleménye szerint Virgilio Scattolinót, a Vatikánra vonatkozó okmánygyűjtemény összeállítását a kémelhárító osztály letartóztatta. A letartóztatás indoklása szerint Scattolini az adatok közvételével „veszélyeztette Olaszország külpolitikai érdekeit.”

Lizanello városában a Demokratikus Népi Arcvonal gyűlésére bombát dobtak. Két ember meghalt, húsz súlyosan megsebesült.

Mc. Quaid dublini érsek vasárnap este elhangzott beszédében kijelentette, hogy a legutóbbi felhívásának megfelelően ezidőszakra 20 ezer fontsterlinget adtak össze az olaszországi kommunistaellenes választási hadjárat támogatására.

Az amerikai rádió bevallotta, hogy a németországi francia, angol és amerikai hatóságok külön vizumot adtak egész tömeg Németországban élő olasz fasisztáknak, hogy a választásokra hazautazhassanak.

Róma pályaudvarán amerikai fegyverrel és lőszerrel megrakott szerelvények állnak és várják utbándításukat.

Togliatti, az olasz Kommunista

Párt vezére Milánóban sokszáz-ezer ember előtt tartott beszédet. Rámutatott arra, hogy De Gasperi és gróf Sforza máris elkötelezték magukat, hogy a Keresztény Demokrata Párt győzelménél Olaszország csatlakozik a nyugati

blokkhoz. Amerika légi támogatásokat akar berendezni Olaszországban. Kijelentette, hogy a Népfrent visszautasít minden olyan feltételt, amely Olaszországot be akarja vonni a nyugati blokkba.

A Kuomintang utolsó mentsvára teljes összeomlás előtt

Csangkaisék a nemzetgyűlésen beismerte, hogy a kormánycsapatok hét legjobb hadosztálya elpusztult Mandzsuriában. A csapatok felszerelése hiányosak. Ha a hadiszerecsene nem fordul meg — mondotta — akkor Közép-Kína, a Kuomintang hatalom utolsó mentsvára teljes összeomlás előtt áll.

A columbiai forradalom az USA ellen irányul

Columbiában az angol-szász hűbirtokosok „megnyugtató” jelentései ellenére is igen zavaros a helyzet. Ma reggel már az angol-amerikai hírforrások táviratai is kénytelenek elismerni, hogy a felkelés sokkal nagyobb méretű, mint eredetileg hitték. A haladós áldozatok száma eddig már több mint 300.

A liberálisok jobboldala ügyét szik, hajlik a megegyezés felé. Az elnöki palotában Echanidia liberális vezér és Perez elnök koalíciós kormányban állapodtak meg. A koalíciós kormány hivatalba lépett, kihirdette az ostromállapotot és két katonai korosztályt behívott. A helyzet kulcsa a munkásság kezében van. Ha a Szakszervezet Tanács nem vonja vissza az általános sztrájkra való felhívást, akkor a koalíciós kormány helyzete semmivel sem biztosabb, mint a konzervatívé volt.

Vasárnap Bogotában újabb tüzharcok robbantak ki. A forradalom ele nem utolsó sorban az USA ellen irányul. Az amerikai nagykövetség épületébe bombát dobtak. Az épület kigyulladt. Romokban van a belügyminisztérium és a hadügyminisztérium. Eg a columbiai parlament épülete is, ahol megsemmisült a panamerikai értekezlet minden irata.

Az „Exchange Telegraph” washingtoni jelentése szerint Marshall Bogotából telefonon amerikai repülőgépeket kért, hogy a küldöttséget hazaszállíthassák. Ed-

Elnapták

Magyarország felvételét az UNO-ba

A biztonági tanács bizonytalan időre elhalasztotta Transzjordánia, Magyarország, Románia, Bulgária, Finnország, Albánia, Kúlsó Mongólia, Írország, Portugália és Ausztria felvételének megvitatását.

Általános sztrájk előtt áll Amerika?

Az amerikai munkásság a háború befejezése óta már harmadszor kénytelenek béremelésért harcolni. Ezúttal a CIO 25-30 százalékos béremelésért harcolni. A küzdelem — tekintettel a szénbányászsztrájkra — valószínűleg általános sztrájkra vezet. Március 16. óta 600.000 munkás sztrájkol. Félő, hogy a sztrájk letörésére Truman elnök a Taft-Hartley-féle rabszolgatörvényhez nyúl.

Megtisztításra szorul a bírói kar

— mondotta Ries István igazságügyminiszter Debrecenben

Vasárnap délelőtt Debrecenben a zsűfőliség telt Déri-múzeum bírói és ügyvédközönsége előtt dr. Erdős Imre a jogászok szakszervezetének nevében köszöntötte Ries István igazságügyminisztert.

Ries István a népbíróságokról szólva leszögezte, hogy működésük kezdetén több bűnöst kiengedtek, ez volt egyetlen fogvaékösségük és nem az, ha a vádlottak terhére tévedtek. A munkásbíróságokban az öntudatos magyar dolgozók bebizonyították, hogy éppen olyan tárgyilagossággal tudnak ítélni, mint a szakbírák.

A bírói függetlenségről szólva kijelentette, hogy a bírói kart fel kell emelni, de nem olyan magasra, hogy ne lássa meg a népet, amely felett ítélezik. Azt akarjuk — mondotta —, hogy a bíró a nép szája legyen, a nép akarata jusson kifejezésre ítélezésében.

Nagyon fontos feladat a bírói kar demokratikussá való átnevelése, amelynek egyik eszköze az áthelyezésről és nyugdíjazásról

szóló törvény. Bizonyos megtisztításra rászorul a bírói kar — mondotta az igazságügyminiszter. — Sokszor a bírói ítéletek nem a tárgyalóteremben, hanem már korábban valamilyen családi összejövetelen, vagy a kaszinóban születnek meg. Az ilyen bírói ítélet venni környezetéből, ha pedig egyáltalán nem alkalmas, akkor menjen nyugdíjba.

Ries István kijelentette, hogy az ügyvédi karban vannak, akik az ügyvédi pulpitust politikai agitációra használják fel és a védői szólásszabadság leple alatt ellenforradalmi izgatást végeznek. Az ilyen ügyvéd nem alkalmas arra, hogy az igazságszolgáltatásban részt vegyen.

Beszédét a két munkáspárt egyetemesnek méltatásával fejezte be, majd egy hozzászólásra adott válaszában kijelentette: A bírónak ma tudni kell a nép érdekében ítélni, hiszen a régebbi időben inkább az akkori uralkodó osztály érdekei szíri: ítélni

A szovjet városparancsnokság

befejezte működését, elhagyta Debrecen. Szombat este búcsúztatták a város, a demokratikus pártok és tömegszervezetek vezetői a derék katonákat. A búcsú szívélyes volt, szeretettel, szorítottuk meg azok kezét, akiknek szabadságunk kiharcolása után az első hetekben, hónapokban közbiztonságunkat, olykor-olykor életünket köszönhattuk. Sorolhatnánk a sok nagy segítséget, szinte a legközvetlenebb multig, a városparancsnokság mindenkor támogatta, segítette a debreceni és hajdúsági dolgozókat.

A városparancsnokság eltávazásának nagy jelentősége van. Ebből is látszik: a Szovjetunió tisztelőben tartja a magyar önállóságot, a megkötött barátsági szerződés értelmében biztosítja teljes állami szuverenitásunkat. Ugyanakkor, amikor az amerikaiak szerződéseiket és szavukat egymás után szegik meg, fegyveresen kényszerítve imperialista akaratukat, a demokráciát óhajító népekre, a Szovjetunió példát mutat arra: hogyan kell egy nép számára biztosítani teljes szabadságát.

A városparancsnok eltávazása kifejezi a Szocialista Szovjet Köztársaságok nagy bizalmát a magyar népi demokrácia iránt. A szovjet nép bizik a magyar dolgozóknak. Ezt a baráti bizalmat becsületes munkával és harccal vívtuk ki és azzal is fogjuk megőrizni. Munkálkodni és harcolni fogunk a kapitalista járomból való teljes megszabadulásunkért, az ország függetlenségéért, a nép békéjéért.

Szaharai porfelleg

borult tegnap a városra. A Meteorológiai Intézet azt a felvilágosítást adta, hogy ha almas porfelleg lebeg a Tiszántúlon, amit a Saharában végigszáguldó számm ragadott fel a magasabb légrétegbe s most a szélsőségek beállásával lassan leereszkedik hazánkban. Budapestre nem terjed ki a homokfelhő, csak a Tiszántútra és Záhonyra éri el a maximumot, ahol sűrű ködként ül meg a vidéket. Evtizedek óta nem volt Magyarországon ilyen tünemény.

A kommunisták győztek egy francia községtanácsi választáson

Eprenay városban vasárnap községtanácsi választásokat tartottak. A régi tanácsban kilenc kommunista, kilenc De Gaulle-párti, hat haladó katolikus és három szocialista foglalt helyet. A választás a Kommunista Párt győzelmével végződött. Az új községtanácsban tíz kommunista, hét De Gaulle-párti, hat haladó katolikus, két szocialista és két radikális foglalt helyet. A kommunista polgármestert — újból megválasztották.

HOLNAP LESZ DEBRECENBEN az MNDSz és a kultuszminisztérium munkaügyi megbeszélése

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a kultuszminisztérium nagyszabású munkaügyi megbeszélést tart szerdán délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében. Az MNDSz asszonyai az iskolásgyermekek szülei és a debreceni tantestület tagjai együttesen beszélnek meg a kultuszminisztérium kiküldöttével: hogyan kapcsolódhatnak be az iskolák a hároméves terv sikeres megvalósításába.

dr. Juhász Nagy Sándorné. 2. A kultuszminisztérium képviselője ismerteti azokat a kulturterületeket, ahol az asszonyok segíthetnek. 3. Dr. Nagy Tamásné, az MNDSz központ részéről ismerteti az eddig elért országos eredményeket. 4. A megbeszélésekhez hozzászólnak: dr. Kassai Ernő, a Fazekas állami általános iskola igazgatója, Radó Istváné, az MNDSz debreceni szervezete részéről, Borkóles Sándor a tanyai iskolák igazgatója és még több szülő és MNDSz asszony.

Az ülés napirendje a következő: 1. Megnyitó beszédet mond özv.

Udvardy László tagad a népbíróság előtt

Hétfőn kezdte el tárgyalni a debreceni népbíróság Cseke-tanácsa a háborús és népolonás bűntettelt vádolt dr. Udvardy László bűnügyét, aki 1944 decemberében, mikor átvette a Budapestre telepített debreceni kórház parancsnokságát, jelentkezett Beregfly nyilas honvédelmi miniszternél és kérte, hogy a kórházat telepítsék ki Németországba, Budaörsön fegyveres őrséggel igyekezett kényszeríteni az állomásfőnököt, hogy a kitelepülő kórházvonalat részére azonnal adjon mozdonyt. Megakadályozta Piros Béla hadapródmester szökését és beosztottjával kegyetlenül bánt.

A vádlott azt elismerte, hogy Csiszár nevű katonáját két órára kikötötte. Több vádpontra egyáltalában nem emlékezett.

Dr. Farkas Sándor népügyész feltette a kérdést Udvardynak: miért szökött meg 1946-ban a fővárosi bíróság elé? A vádlott erre csak zavaros mondatokban válaszolt. Közben Fényes Jenő ügyvédet rendelt juttatni a tanácselnök közbeszólásáért.

Keresztúr István debreceni asz-

talosmester elmondta: egy alkalommal mikor kérte Udvardyt, hogy mint 48 éven felülit szerelje le, agyonlövésse fenyegette. — Gönczi Imre asztalos szintén vádolta Udvardyt.

Atódy Kálmán testnevelési tanár előadta, hogy 1944 decemberében egy tiszt gyűlésen vett részt, melyen Udvardy László bejelentette, hogy Beregfly megkérdezte tőle: akar-o Magyarországon maradni, mire ő azt felelte, hogy nem. Erre a nyilas miniszter örömmel jegyezte meg: „Ézt vártam tőled”. Udvardy sokkal jobban bánt a német, mint a magyar betegekkel. 1945-ben nem engedett haza senkit, akiről megtudta, hogy ez a szándéka, azt fogolytáborba vitette.

Dr. Hazi Béla gyomai ügyvéd emondta, hogy Udvardy személyes bosszúból rakta ki őt a kórházból és tette át a hadifogolytáborba.

Dobos Sándor és Kovács József kihallgatása után a tanácselnök ma reggelre halasztotta a fővárosi tárgyalását.

Villamosbérlet mint igazolvány

Szima Jánosné hajdúhadházi lakos nyomozó hadnagynak adta ki magát, fenyegetéseivel több embert rettegésben tartott, ahogy ezt a feljelentések elmondják. Igazoltatásnál egy celofánba tett villamosbérletet mutatott fel, ezzel szedte rá áldozatait. Orizetbe vették.

Megválasztotta vezetőségét a belvárosi SZIT

A SZIT belvárosi szervezete pénteken tartott alakuló gyűlésén a következő vezetőséget választotta meg: díszelnök: Szabó István országgyűlési képviselő, Ménes János, Bacsó László, Molnár József, Rosenfeld Miksa. Elnök: Timár József; titkár: Salamon Margit; gazdasági vezető: Dörö Ernő; kultúrvezető: Benza György; sajtóvezető: Kiss Antal; propaganda és tanoncmegebizott: Mészáros László; oktatási vezető: Fekete Imre; sportvezető: Kovács László; termelési és RG vezető: Zentaj Emil, szervezési megbízott: Grossmann László; leányvezetők: Ménes Éva és Doma Edith.

KÖZELLÁTÁS

Magyarin és zsidójegyszámolás. A zsidókérellátással foglalkozó hűdiparosok a zsidójegy 3-as és 4-es eszélyével a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében szerdán számoljanak el.

SZAKSZERVEZET

Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 6-kor taggyűlést tart. A taggyűlés keretében a háromhónapos munkaverseny díjkiosztása lesz. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 5 órakor bizalmi ülést tart. — Fodrászok kultúrnapja ma este 6 órától kulturmegbeszélést tart, utána szerposztás. Szerdán este 6-tól vezetőségi ülés. Mestervizsga előkészítő tanfolyamra és nőfodrász továbbképző tanfolyamra a Benzó fodrászüzletben lehet jelentkezni. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma délután 6 órakor kultúrbirozsági ülést tart. — Cipész munkások kiüzemiek ma 5 órakor értekezletet tartanak. — Édesipari munkások ma 5 órakor taggyűlést tartanak.

Még a nyáron leteszik a „CENTENÁRIS TANYAKÖZPONT” ALAPKÖVÉT

Nagysikerű gazdanap és kiállítás volt Nagyhegyesen

Vasárnap délelőtt dr. Borbíró Virgíl építészeti és dr. Antal Béla földmívelésügyi államtitkárok építészeti és földmívelésügyi szakértőkkel együtt megtekintették a nagyhegyesi Rickl-tanyát. Itt épül fel az ország első mintatanyaközpontja, a hároméves terv második évében.

Még ez év nyáron leteszik az alapkövet és utána megindul az építkezés. Körülbelül 23.000 hold földet ölel fel majd a központ, mintegy 11 kilométeres hatósugara. E területen 5000 lakos és, ezek 70 százaléka újjazda.

Kilenc óra körül kezdett gyűlekezni a tanyák népe a meghirdetett gazdanapra, melynek keretében a szakértők helyszíni vizsgálatot is tartottak és az újjazdák, valamint a régi gazdák bemutatatták állatállományukat is a rögtönzött kiállításon. Míg a helyszíni szemle folyt, addig a gazdasági felügyelők s a földmívelésügyi minisztérium és a Tiszántúli Földmívelésügyi Tanács szakértői elbíralták a kiállításra felhajtott állatokat, aztán az egész összegyűlt nép odacsereglett a Rickl-tanya elé a gyűlésre. Balogh István főpán üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Antal Béla és Borbíró Virgíl államtitkárok ismertették a tanyaközpont felépítését. Hangsúlyozták, hogy a nagyhegyesi tanyaközpont az első az országban és a centenárius év emlékére „Centenárius tanyaközpontnak fogják nevezni.

Kisvasut épül a Nagyhegyesen át Szoboszlóig

A központ 135 hold területen épül fel. Közepén a kövezett piac-tér körül épül fel északról a kultúrház, mögötte a pályaudvar. Pályaudvara is lesz a tanyaközpontnak, mert Debrecenből a Perc-dűlőn át kisvasutat vezetnek el addig, melynek onnan szárnyvonalra fog nyitni Hajdúszoboszló felé. A piacon lesz a közigazgatás háza, az iskola és a templom. A szövetségi székház is a piac egyik oldalán kap helyet. Természetesen a legelső épületek között felépül majd az egészségügyi ügyi gondozóház teljesít majd szolgálatot, míg orvosról is nem gondoskodnak.

Napközi otthon is épül, de csak később, valószínűleg csak a második gazdasági tervében lesz rá előirányzat. Sportpályára és strandfürdő megépítésére is csak később kerül sor. Gazdasági felszerelésre is gondolt a terv. Tejfeldolgozó üzem, gyümölcsfeldolgozó telep, apa-

ménistálló, gépközpont és baromfikeltető telep létesül.

Zsoldos György gazdasági főfelügyelő és Virág József a Tiszántúli Földmívelésügyi Tanács elnöke szölkelt még, aztán a díjak kiosztására került sor.

Újjazdák nyerték az első díjat

Répvágó gép, boronák, lókapasajtárok, vedrek, zsákok, patkók, istrángok, kötőfélék és marhaláncok várták a kiosztást.

Tavaszi Ferenc, Szabó Ferenc, Kukli Péter és Szabó János újjazdák, Tóth Ferenc, Tóth János Szabó Gyula és Hajdú János régi gazdák kaptak díjakat szép, jól ápolott lovaikért.

A szarvasmarha kiállítás első díját Jevencsik Márton újjazda kapta meg, a másodikat szintén újjazda, ifj. Magyar Zsigmond. Díjakat kaptak még Szabó István Papp Demeter, Bordás Sándor, Darú Sándor, Hász Péter, Beláni Imre, Harangi Lajos új, Bak János és Ménes András régi gazdák szép szarvasmarháikért. A sertésekért szintén újjazda kapta meg az első díjat: Szabó János, Díjakat kaptak még Kerekes Péter, Papp Károly, Rajter Péter, Bak János, Kerekes Imre és Tóth Ferenc. Juhokért az első díjat Mészáros József újjazda

kapta. Kati István és Kerekes Imre is kapott még díjat.

A fogatok első díja Szabó Sándor újjazdáé lett. A régi gazdák közül Tóth István, Kati István, Eszenyi József, Szabó József, Leiter Imre, Hajdú János és Szarvas György lofogatokért, tehénfogatokért pedig Szabó János Vigh Lajos, Küse Albert, özv. Vértési Istváné, Tóth Mihály és Német Gábor újjazdák tehenei voltak méltók a díjazásra. Kutyáikért öten kaptak díjat, vagy elismerő oklevelet. Sokan pénztulalmat kaptak.

A díjkiosztást a nagyhegyesiek felvonulása fejezte be.

— Hogyan dolgozik az újjazda? — kérdezte az egyik tábla.

Utána bemutatták a szekereket a szántást, vetést, boronálást, hengerezést és a többi tavaszi munkát. A felvonulást egy kutyafogtat zárta be. A szekéren ülő gyermek kezében tartott táblán böszkér hirdette a felírást: Minalunk még a kutya is dolgozik!

Kétségtelen, hogy az építés megindult, erről tanuskodik a nagyhegyesi határ, ahol ameddig a szem ellát, szántatlan földet nem lehet felfedezni. Erről tanuskodik a bizalom az újjazdák arcán: megindultunk a fellendülés útján.

Tisztújításra készül

a Kisgazdapárt debreceni és megyei szervezete

A Kisgazda Párt hajdúvármegyei és debreceni választmánya vasárnap ülést tartott. Az elnök Szigethy Gyula országgyűlési képviselő tartott hosszabb politikai beszámolót. Kijelentette többek közt, hogy népi demokráciánk külpolitikájának történelmi gyökerei vannak, ez felel meg a magyar szabadságharcosok törekvéseinek. Ennek a külpolitikának az alapja a Szovjetunióval való szoros szövetséges kapcsolat és a szomszéd népekkel való barátság. A Kisgazda Párt — folytatta — vállalja a népi demokráciát, amelynek az a feladata, hogy a nagy kapitalizmussal szemben teremtsen meg az igazságosabb vagyont és jövedelem elosztást.

A Szigethy Gyula beszédét követő hozzászólások után a választmány bizalmát fejezte ki a Kisgazda Párt országos vezetőségének és helyesli annak politikai irányvonalát. A választmány Öry István lemondását közömbösen, egyetlen felszólalás nélkül vette tudomásul. A Budapestre távo-

zott Fogarasi Elek helyén meg erősítették Bartha János vármegyei főtitkárt, Öry István helyére pedig elnökül Szigethy Gyulát választották meg ideiglenesen.

A tisztújítás csak az e hét végén lezajló országos választmányi értekezlet után történik meg, amelynek során Debrecen és Hajdú megye demokratikus tömegi számos személyi cserét várnak. Az országos nagyválasztmányi határozatai bizonyosan még fogják adni az alapot ahhoz, hogy Debrecenben és Hajdú megyében is eltávolítsák a Nagy Ferenc ideje óta ittmaradt jobboldali vezetőréteget.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Kedden este fél 8 órakor: RIGÓ János, Dalg, keddi bérlet, és eszélybérlet. Szerdán este fél 8 órakor: Emberek a Jégtáblán, Bemutatóbérlet. Csütörtökön este fél 8 órakor: Emberek a Jégtáblán. Pénteken este fél 8 órakor: Emberek a Jégtáblán. Szombaton este fél 8 órakor: RIGÓ János.

IPAR

Csizmésipar szakszervezete szerdán délelőtt, 8-13 óráig az arcesarnokban foraglamidőjüket fitessék be. — Vizeztékező szakszervezete ma 5 órakor ülést tart. — Férfitársak szakszervezete ma 5 órakor ülést tart. — Acsmesterei szakszervezete ma 5 órakor ülést tart. — Noiszabó és rokonzalmabeli iparosok szakszervezete ma 6 órakor. — Lakatos szakszervezete szerdán 5 órakor ülést tart. — Kárpitos, kelmestető szakszervezete szerdán 5 órakor ülést tart. — Cukrász szakszervezete szerdán 5 órakor ülést tart. — Építőmesterei, kályhás, kőfaragó szakszervezete ma fél 5 órakor ülést tart.

Debreceni Statusquo ante izraelita anyahitközség

Hirdetmény

az 1948. évi pászkakiváltásról

Értesítjük t. Hittestvéreinket, hogy az előjegyzett pászkát a hitközség irodájában 1948. évi április 13-tól, keddtől kezdve délelőtt 9-12, délután 3-5 óráig lehet átvenni.

Az előjegyzett pászkára és darára kg-ként még 3, illetve 4 forintot kell ráfizetni. Azon tagjainknak, akik listát szolgáltatnak be, pászka kg-ként 1.— forinttal kevesebbet kell fizetni.

A pászka dobozban nettó-súlyban kerül kiadásra, vagyis a doboz súlya reá van mérve.

Mivel a pesti izr. hitközség pászkagyára — ahonnan a pászkát beszereztük — rendelésekkel túl van terhelve, csupán az előjegyzett mennyiséget szállította le, utánrendelést el nem fogad, ennél fogva nyomatékosan felhívjuk t. tagjaink figyelmét arra, hogy az előjegyzett pászkán felül csak igen korlátozott mennyiségű eladó pászkával rendelkezünk és a későn jelentkező tagjainkat legjobb akaratunk mellett, sem lesz módunkban kiszolgálni. Elnökség.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI Debrecenben először! Világhírű francia-bunijki regény! PÁNIK Foszerapban: Viviane Romance és Michel Simon Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9; vasár. és ünnepnap: d. e. 11-kor; d. u. 9, 5, 7, 9 órakor.	VIGSZÍNHÁZ MOZI Debrecenben először! Az első színes cowboy-film Párbaj a Sierrában Fosz: Roy Rogers, a cowboyok királya. Izgalmas, kalandos, zene, ének, szerelem! Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.
--	--

Az egész megye ünnepe volt az új kommunista tagkönyvek kiosztása

Hajdúmegyében szombaton kezdődött meg az új tagsági könyvek kiosztása. A tagság mindent megjelölt az ünnepélyeken. Több helyen könnyeztek, sőt sirtak örömmükben az elvtársak, különösen az idősebbek, hogy ezt a napot megérhették.

Balmazújvároson, Kabán, Tég-láson, Hádaházon, Hajdúszomszomban szombaton, Hajdúszoboszlón, Földesen, Tetétlenen, Hajdúszováton, Nádudvaron és Püspökkladányban vasárnap adták át a Magyar Kommunista Párt új tagsági könyveit. Mindenütt meghívták az ünnepekre a többi pártok vezetését is. Legtöbb helyen képviseltette magát a Szocialdemokrata Párt és a Nemzeti Paraszti Párt.

Balmazújvároson

Fazekas József elvtárs adta át az új tagsági könyveket. Az első sorban Bérés József főbíró és Harangi József, az SZDP részéről, mellettük Felhósi József és Cs. Nagy István, a Nemzeti Paraszti Párt elnöke és titkára több vezetőségi taggal foglalt helyet. Ezzel is tanúságot tettek amellett, hogy

az új tagsági könyvek kiosztása nemcsak a Magyar Kommunista Pártnak, hanem az egész magyar népek is ünnepe.

A falakon mindenütt feliratok hirdették, hogy mincs nagyobb megtiszteltetés, mint a Magyar Kommunista Párt tagjának lenni. Másutt felhívás szolt a néphez: „Tied az ország, magadnak építed!” „Előre a népi demokrácia útján, a szocializmus felé!” Szemben Kossuth, Petőfi és Táncsics arcképei tekintettek le a falról, oldalt Rákosi, Gerő és Rajk elvtársak képmásaira tekintettek a megjelentek.

A köztársasági indulót adta elő az R. Gárda kórusa, aztán vezetés választás következett. Gém Györgyöt választotta meg a taggyűlés új titkárnak. Utána következett a régvárt pillanat: a tagsági könyvek kiosztása, de előbb Fazekas elvtárs ismertette a kihagyott tagok névsorát. Megelégedéssel vette tudomásul a taggyűlés, hogy a pártból

kimaradtak mindazok, akik korrump, erkölcstelen, vagy demokráciaellenes magaviselelük folytán nem méltók arra, hogy tagjai legyenek annak a pártnak, amely a legtöbbit ad a köz- és magánéleti tisztaságra

Négy vezetőségi tag kapta meg elsőnek a tagsági könyvet, köztük a volt titkár, Szarvas elvtárs, utána még négy elvtárs kapta meg a könyvét. Ezeket az összes könyv közül húzta ki Fazekas József.

Halász József elvtárs elpirulva lépett az asztalhoz.

— Igérem, hogy minden erőmmel dolgozni fogok a népért és így bizonyítom be pártom iránti hűségemet.

Vincze Jánosné elvtársnő, elcsukló hangon fogadta meg, hogy ezután is szorgalmas munkása lesz a pártnak.

Hajdúhadházon

a 12 kommunista, akinek régi tagságát elismerte a központ, egyszerre vette a fogadalmat:

Esküszünk, hogy pártunknak és Rákosi elvtársnak hűséges harcosai maradunk

Hajdúszomszomban Gábor Lajos elvtárs, akinek 1912 óta ismerték el párttagságát, könnyezve vette át az új könyvet.

— Ezt a könyvet és pártunkat úgy kell szeretnünk, mint édesanyánkat.

Tetétlenen Serdült Márton tett fogadalmat az egész pártszervezet nevében. Megfogadta, hogy a tetétleni kommunisták hűséggel és becsülettel viszik előre Rákosi Mátyás szellemében az egész magyar nép ügyét.

Hajdúszováton 12 öreg párttag egymásután tett fogadalmat, hogy hű tagjai és harcosai maradnak a Magyar Kommunista Pártnak. Bányai Lajos főbíró még külön is a tagsághoz fordult:

— Tegyük ezt a könyvet szívünk felé és úgy vigyázzunk rá, mint saját életünkre, nőjünkre, mert ez a könyv a szívünkkel, ez a legdrágább kincsünk.

Nádudvaron

Szabó István megyei titkár elvtárs adta át a tagsági könyveket. Itt különösen nagy volt az öröm, mert öt tagnak 1919-től és 40 tagnak 1932-től ismerték el tagságát. Kiss Lajos elnök elvtárs meglelt ember létére is alig tudott beszélni a meghatottságtól, elcsukló hangon ígérte meg, hogy ezután is lankadatlanul dolgozik a pártért, aztán gyorsan elfordult, hogy nem szegyelet könyveit letörölje. Nyikos bácsi a FÉKOSZ elnöke is könnyes szemmel vette át új könyvét.

— Egész életemben sokat szenvedtem a pártért, de megérte. Most megkaptam a jutalmamat.

Imre a jutalom — és nevével könnyezve felmutatta új tagsági könyvét.

Földesen

Sándor László elvtárs adta át a tagsági könyveket. Tóth Sándor pártelnök elvtárs is fogadalmat kötött meg az új könyvet. Egyszerű szavai nem nagyhangú ígéreteként csendültek fel, hanem a kommunista párttagság magasabb fogadalmának megértéséről tanuskodtak:

— Igérem — mondotta — hogy munkámmal mindig azon igyekszem majd, hogy tagja maradjak a munkásság pártjának.

Utána Szöllösi Imre köszönte meg elsősorban Rákosi elvtársnak hogy az új tagkönyvet neki is eljuttatta.

Sándor elvtárs tartotta meg a tagsági könyvek kiosztása után ünnepi beszédét, aztán felolvasta Sztálin elvtárs esküjét:

— Mi kommunisták különös emberek vagyunk. Különös anyagból vagyunk gyúrva. Mi a nagy proletár hadvezérnek, Lenin hadseregének katonái vagyunk. Nincs nagyobb tisztesség, mint ehhez a hadsereghez tartozni...

— Mikor elment tőlünk Lenin elvtárs, örökre hagyta ránk, hogy tartjuk magasra és őrizzük meg tisztán a párttagság magasabb fogalmát. Esküszünk neked Lenin elvtárs, hogy becsülettel teljesítjük ezt a te végso akaratodat!...

Az összegyűlt tagság nemcsak Földesen, hanem mindenütt a felolvasó után zúgta az esküt. Esküszünk! Esküszünk!...

Kovács István, a Nemzeti Paraszti Párt elnöke kért szót ezután

— Szeretettel üdvözlöm a Magyar Kommunista Párt minden egyes tagját. Három év óta sok szép dolog között ez volt a legszebb.

Soha még nem láttam ilyen világosan, hogy a Magyar Kommunista Párt a nép egészéért küzd.

Éljen a Magyar Kommunista Párt! Éljen Rákosi Mátyás!

TOVÁBBI HAT ÉVRE bérbeadja a város a hirdetési vállalatot

Párkózi érkezel volt hétfőn délelőtt a városházán a hirdetési vállalat ügyében. A régebbi szerződés fedezet. A Magyar Távirati Dolgozó Társaság, hogy esetleg házközebe veszi a hirdetéseket. A számlások szerint azonban olyan feltételeket kellene eszközölni, amelyekre jelenleg nem áll rendelkezésre fedezet. A Magyar Távirati Iroda, mellyel a szerződés eddig érvényes, olyan ajánlatot tett, mely kedvezőnek ítélik a város számára. A helyi öszegzen felül kötelezett

seget vállalt ötven utcai pad föléllítására, helyrehozni a hirdetési táblákat, esetleg még hangos hirdető is csónál a Bika előtti téren, ahonnan zenél és közérdekű közleményeket lehet közvetíteni.

Ezeknek a szempontoknak a figyelembevételével a párkózi érkezel megbízta a városi tanácsot, hogy a szerződést kösse meg a legelőnyösebb feltételek mellett hat évre. Kikötik, hogy a vállalat átvész egy városi tisztviselőt és a hirdetési szakmába kiképezzi.

EZ A VÁROS ÉHEZIK A KULTURÁRA

Elégedetlen távoztak Debrecenből a „Szikra” napokon részvevő írók

Három évvel az ördöklő háború előtt, amikor a féktelen gyűlölet és népek elleni uszítás iltte orgiáját, nem reméltük, hogy a szabadsággal együtt a könyv is ilyen diadalt aral, mint ami a debreceni „Szikra”-napokon kidomborodott. Az alig 24 óras könyvkiadás ideje alatt sokszáz könyv került megvásárlásra több ezer forintot értékben. Illés Béla szinte alig győzte dedikálni könyveit, melyekből vagy másfél száz került eladásra. De a többi szépirodalmi és ideológiai kiadványok is nagy számban fogytak és azzal az ér-zéssel távoztak Bőlöni György, Illés Béla és Tamás Aladár elvtársak, hogy ez a város éhes a kulturára.

A vasárnapi irodalmi matiné nem várt tömegeket vonzott az Arany Bika nagytermébe. Es ami a legfontosabb, nemcsak az irodalommal elvontan foglalkozókat, hanem a dolgozó régeket is, beleértve a gazdátársadalmat, munkásságot és haladó értelmiségét.

Tamás Aadar, a „Szikra” kiadó igazgatója rávilágított az irodalom, a betű jelentőségére és arra: az országban először Debrecenben keresték fel, hogy megismerkedjenek az olvasóközönséggel. Utána Kertész Sándor színművész adott elő ismeretlen verseket a háború idejéből nagy sikerrel. Óriási hatást

váltott ki a Hajdúhadházi Gyermekváros országosan ismert gyermekmunkára, amely magyar népi dalokat és egy régi kánonot mutatott be.

Régebben csevegésnek nevezték azt a közvetlen modorban előadott beszélgetést, mellyel Illés Béla a hallgatóságához szólott, amikor találkozásait eleveitette fel híres nagy írókkal. Illés Béla ezt a könnyed előadásmódot olyan tartalommal töltötte meg, hogy többet őrizhettek meg belőle a hallgatók, mint sok nagy patosszal elmondott beszédből. Gulyás László zongoraszámja után a központi kultúrcsoport táncal ragadták el a közönséget. Szünni nem akaró taps követte a produkciót, különösen a kis Pályi Dénes kocses mozdulatát.

Végül a „Szikra” kiadó ajándéka adta át Tamás Aladár igazgató a Vagongyár győztes munkacsoportjának, a Siska András-csoportnak és egy tanyai művelődési központnak, melyet a szabadművelődés helyettes vezetője: dr. Balogh László vet át.

A „Szikra”-nap ezzel nem fejeződött be: még hosszú ideig özönlöttek a Bika előtti könyvsátorhoz azok, akiknek az irodalmi matiné és az anket különösen felkeltette érdeklődését a demokratikus könyvek iránt.

Megalakult Debrecen város mezőgazdasági versenybizottsága

Tegnap délelőtt megalakult Debrecen város mezőgazdasági versenybizottsága. A bizottság szakértő tagjai fogják kidolgozni a város kötélt mezőgazdasági versenyének feltételeit a központi feltevélek alapján. A szakértők már meg is kapták a megbízást, hogy ma délig adják be rövid versenytervüket. Ezzel Debrecen város is bekapcsolódik az országsszerte megindult mezőgazdasági termelési munkaversenybe.

Más motorjával fizette ki a cukor árát

Országos körözést adott ki a rendőrség Tóth Kálmán Darabos utcai cukrászsegéd ellen, aki több szélhámoságot követett el Debrecenben. Egy alkalommal Dobrosi Lajos cukrászmeister jelentette fel, mert motorkerékpárjával együtt eltűnt. Dobrosi eladásra adta át Tóthnak — aki segédje volt — a motort, mire

Tóth eltűnt.

Másodszor Kovács Lajos Csapó utcai fűszeres jelentette fel, mert tőle 50 kiló cukrot csalt ki, majd mikor követelte tőle a cukrot, átadta neki ellenértékül a Dobrosi motorját, mint sajátját. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a többszörös szélhámos kézrekerítésére.

Büffét állítottak fel az alkalmazottak számára a városházán

A városházán hétfőn megforduló ügyfeleket felűnt, hogy milyen nagy örömmel nyilatkoznak a tisztviselők és hajdúk a legújabb ötletéről, amit érdekükben a h. polgármester bevezetett.

Nem is csoda ez a megelégedettség. Minden alkalmazotti számára, aki előzőleg bejelenteli igényét, naponta 2 deci tej, néhány szelet felvágott és mintegy tíz-tizenöt deka kenyér áll rendelkezésre a büffében

70 filléres árban. Már az első napon nagy forgalmat bonyolítottak le, pedig még nem is érlelt róla minden ügyosztály. Közel kétszázan fordultak meg, köztük a tanácsnokok is, akik megelégedéssel állapították meg, igen sokat segít ez az olesó árban biztosított uzsonna. Felhívónként fizetik be a rendszeres részvételi díjat. A büffé vezetését Papp Sándorra bízták, aki egy kis segítséggel látja el a kiszolgálást.

Kivárta a Parasztpárt dr. Majláth Lászlót

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete dr. Majláth László debreceni ügyvédet a párt szervezési szabályzata értelmében tagjai sorából kizárta.

Belőró a bokorban

Elfogta a renőrség nagycserei őrsze Glancz József nyíregyházi, antabokori lakost, amint éppen az egyik bokorban rejtőzködött. Sorozatos lopásokat követett el az ország összes részeiben, de különösen a bihari részre specializálta magát. Románia és Magyarország között közlekedett s hogy szállmányjait megkülönböztesse a többi csempészárutól, cégszerű jelzéssel látta el. Kiderült róla, hogy kapcsolata voltak a napokban elfogott Szilágyi Kálmánnal és társaival.

Eltűnt egy 13 éves gyermek

Ferencsik András 13 éves középiskolai tanuló szülei Hatvan utca 56. szám alatti lakásáról 7-én eltávoztak és azóta nyoma veszett Anyja, özv. Ferencsik Andrásné bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyének megállapítására.

„Könyvű nátha”

Büdszentmihályon dr. Valenta András orvos rendelőjében középkorú férfi nyitott be a minap. „Ugy hiszem megfáztam egy kicsit — mondotta — írjon fel doktor úr valami receptet.” Többet nem tudott szólni, a következő pillanatban élettelenül összeszesett. Halálát szívbénulás okozta Zsebében talált iratokból megállapították, hogy Bodó Lajos 58 éves büdszentmihályi lakos.

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALAKITJA KALAPIPAR
Széchenyi - utca 7. (Udvarban)

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Újonnal felszerelve
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben
MÉRSEKELT ÁRAK! A debreceniek kedvelt szállodája!

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt, helyenként megélénkülő északi, északkeleti szél, felhőfelvonulások, néhány helyen kisebb fűtő eső. A hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik.

A Szabadságharcos Szövetség hivatalos helyiségét, Városháza-székház 28. szám (II. emelet) alatt megnyitotta. Szombat és vasárnap kivételével minden délután 4-6 óráig hivatalos órákat tart, ahol az érdeklődőknek felvilágosítást szolgáltatnak.

A járási bírósági roménpület bontásánál Dihen Ferenc 28 éves Rásodai lakos, megsebesült és lezuhan a nyolcméteres fal tetejéről. Csodálatosképpen semmi baja sem történt.

SZIKRA 5 Ft könyvcsoomagok CSILAG KÖNYVKERESKEDÉS P. A. C. utca 69. szám

Felhívás. Mindazok, akik az I. és II. kat.-beli segélyezettek névjegyzékében nem szerepelnek s i gazolin tudják, hogy valamely hitközségnek páskára előjegyeztek, lakásbejelentőjükre a Bajcsy-Zsilinszky-utca 31. sz. alatti irodában az A-H-ig 14-én, szerdán, J-P-ig 15-én, esztőlőkön, R-Z-ig 16-án, pénteken, Tejjel leforrázza magát Papp Margit 14 éves kishegyesüti lakos. Súlyos égési sebekkel a klinikára szállították.

A kabbai betörők státiájás tárgyalása esztőlőkön délelőtt lesz a törvényszéken.

A rendőrség felhívja azokat a kereskedőket, akiknél az utóbbi napokban vásárlás ürügyével jelentek meg asszonyok és az üzletből való távozásuk alkalmával bizonyos áruk eltűntek, hogy ezeket az eseteket jelentik a rendőrség nehéz bünyűi csoportjánál.

A Dózsa MADISZ sportegyesület szerdaiosa bejelentette a rendőrségnek, hogy 3 pár tornacipőt és felszerelési tárgyakat loptak az egyesületől.

Konyhaberendezészek

NYIRI-től, Piac utca 7, udvarban

Dr. Hajnal Gerő gyakorló ügyvéd Péterfia-utcai lakos feljelentést tett, mert ügyvédi névtábláját az éjszaka ismeretlen tettes loszerelte és elvitte.

Táncanfolyam kezdődik április 13-án dr. Konczné „Rhythmus” tánciskolájában, Péterfia-utca 30. (x)

Elfogta a rendőrség Szilágyi Pál, Szilágyi Pálné és Sütyöls István hajdúsámsóni lakosokat, akiket az az gyanúsítanak, hogy Öry Sándor hajdúsámsóni lakos padlását felbörték s onnan lyukokat és ruhaneműt loptak.

Ötszáz forint értékű ruhaneműt loptak Juhász Éva nagyverdeikörűti lakos bezárt szekrényéből.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A debreceni rendőrség bünyűi osztálya nyomtatékosan felhívja az idezettek, hogy saját érdekükben, pontosan jelenjenek meg, mert ellenkező esetben előállítják őket és eljárást indítanak ellenük.

A lólovaj cigányokat tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró és ügy Szilágyi Jánost, mint ifj. Daróczi Lászlót előzetes letartóztatásba helyezte.

A földreforn során a VI. és VII. körzethez tartozó gazdasági épületek élő és holt gazdasági felszerelések-ről készített leltár és a juttatási tervezőre vonatkozó határozat a város hirdetőtábláján 15 napra közzételek ki van függesztve s ugyanezen idő alatt a leltár a közigazgatási kiadóhivatalban megtekinthető.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ CYOGYSZERTÁRAK:

Április 10-16-ig: Nap, Vöröshadsereg-útja 1., II. Rákóczi Ferenc, Miklós-utca 55., Árpádfejedelm, Jánosi-utca 44.

SPORT

Rekordközönség előtt vesztett a Vasutas

Ferencváros-DVSC 2:1 (1:1). Vezető: Molnár I.

A Ferencváros vendégjátékára nemcsak Debrecen, hanem egész Hajdú megye, sőt a távolabbi részek ezreköl is kíváncsiak voltak. Mikor Deák, a Fradi középosztására elindította a labdát, mintegy 7000 ember övezte körül a játéktér.

Zsúfolt volt a pálya, útemesen hangzott a „Hajrá, Vasutas” és a „Hajrá Fradi”. Hol az egyik, hol a másik kapu forgott vesélyben és Henni megmutathatta, hogy kiváló formában van. A 8. percben Henni kapukirúgása a nagyszében a másik kapu mellett szállt ki. Hatalmas taptost kapott érte, de a következő pillanatban Sidlik talpakásért Rudas rúg szabadrúgást a Vasutas kapujától mintegy 50 méterre. A zöld-fehér jobbhátú jól eltalálja a labdát, a ezél is viszi, Nagy Mihály kimozdul a kapuból és már hiába kap utána, az kezei között a hálóba hull. (1:0). Halálcsend fogadja a gólt, de nem-eokára örömmámorban úszik az egész pálya, mert Szilágyi pompácan lero-han, átveli a labdát a másik oldalra és a tisztán álló Vihar a tehetetlen Henni mellett kiegyenlít. (1:1).

Szünet után a DVSC-t támogatja az ezél. Van is helyzete a támadásokban, azonban a csatárok sehogyan sem tudnak beletáálni a hálóba. Pedig Komlóssy egymaga megnyerhette volna a mérkőzést. Közben egyik oldalán Lakat, a másikon Telesi kezét éri a labda — a játévezető sápa viszont mindkét esetben néma marad. A féldő közepetáján Sárosi dr. vezénylével kezd magára találni a Fradi. A 34.

percban Deák jól ugrik ki, a védők lemaradnak. Nagy kétségbeesetten ki-lut a kapujából, a gólszék felismeri a helyzetét és letolja a labdát a szabadonálló Surányinak, aki megszerze a győztes gólt.

Hatalmas lendülettel indult mind-lét részről a játék. A ezél zavarta ugyan a játékosokat, azonban az első féldő ritkán látott izgalmas játékok hozott. Szünet után alább hgyott az iram, csak a 25. perc táján t állt ma-gára a Ferencváros és ez ég volt neki, hogy megnyerje a mérkőzést.

Egyszerleg Nagy Mihály mindkét gólból erősen benne volt. Igaz ugyra, hogy több nehéz labdát védett. B. Nagy volt a DVSC legjobbjá. Szilágyi is jól játszott, viszont a második gólból egy kicsit ludas. Csárdás nem boldogult Deákkal, Szép jobb fejezet mint öszekötő. Telekitől szép dolgo-kat és beosztató hibákat láttunk. Komlóssy egészen gyenge teljesítményt nyújtott. Közéán az első féldőben megfelelt, szünet után teljesen eltűnt. Szabó I. és Sidlik voltak a csatáror legjobbjai. A két „veterán” küzdött, harcolt és ha fellett, lőtt. Vihar szür-ke volt. A Ferencvároshól Henni, Ru-das, de különösen Deák és Lakat tűnt ki. Kocsion látszik hogy tehetség, azonban itt nem sokat mutatott. Su-rányi, Hernádi, Onódy és Szabó egész gyengén játszottak, míg Sárosi dr. a második féldőjei játékaival behízon-lotta, hogy még ma is komoly érték.

Molnár I. sok hibával vezetve a mérkőzést. Hétélet általában a Vas-utasat sújtották.

Toto-hírek. E héten 618.140 szelvény érkezett be, lbből 12 találatos csupán négy akadt, a szerencsés szelvénytulaj-donosok fejenként 77-77 ezer forintot kapnak, 11 találatos 105 darab volt, itt a nyercemény összege 5000 forint körül mozog. 1470 darab 10 találatos szelvényt találtak az öszesszámlálás után. Ebben az osztályban 270 forintot kap egy-egy szelvény tulajdonosa.

A milánói nemzetközti teniszerse-ny női egyesének döntőjében Kormóczy Zeuzsa 6:3, 6:2 arányú győzelmet ara-tott az osztrák Dolschallal ellen.

A DMTE ökölvívó csapatá barátságos mérkőzésen megverte a MÁV-KASE együttesét 11:5-re.

A Játévezető Testület tanfolyam hallgatóinak vasárnap volt az elméleti vizsgájuk, melyen Budapestről megje-lent Rózsa Ferenc, Penyvesi Miklós és Koós Sándor országos JT kiküldöttek.

DEAC—Kínizsi 40:19 (24:7). I. o. férfi kosárlabda mérkőzés. Vezetők: Balogh és Földesi. Kosárlabdák: Oláh, Szóór, Fodor I. (10-10), Máté (8), Imre (2), Ill. Kiss (6), Fodor II. (6), Kocsis (3), Orsey és Mátrai (2-2).

Az NB I.-ben a következő eredmé-nyek születtek: Vasas—MATEOSZ 5:1, Szilágyi I. egymaga négy gólt rúgott. — Kispeszt—Ujpest 2:1. Puskás rend-kívüli teljesítményt nyújtott. — Sze-ged—ETO 2:0. — SalBTC—Csepel 2:0. Megérdemelt győzelem. — SZAC—Ha-ladás 1:1. A ezeltörinciek is repülő-géppel utaztak.

A Vasutas vasárnapi veresége miatt az utolsóelőtti helyre került. A tabella állása jelenleg a következő:

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Lists teams like Csepel, Ferencv., Ujpest, Vasas, Kispeszt, MTK, Haladás, Mateosoz, ETO, Ekekr., SZAC, SalBTC, Szolnok, Szeged, EMTK, DVSC, Mogyort.

A kerületi II. osztályban a követ-kező eredmények születtek: DMTE II.—D. Barátság 2:1 (1:1). Vezető: Ekli. Góllövők: Benkő és Kise, ill. Derecs-kei. — D. Törökvs.—Harmónia 1:1 (1:0). Vezető: Domán. Góllövők: Szenci, ill. Kis. — MEMOSZ—Dózsa MADISZ 2:2 (2:0). Vezető: Hadházi. Góllövők: Dihen és Szabó, ill. Lovák és Tim. — VAOSZ—Hajdúszoboszlói SE 4:1 (1:0). Vezető: Nagy. — Gól-lövők: Bodoni (3) és Molnár, ill. Ve-kony. — Rendőrség—Hajdúszovát 4:1 (1:1). Vezető: Tóth. Góllövők: Puskás, Szeták (11-ből), Vámos és Szarvas, ill. Nagy. — DVSC II.—DEAC 5:2 (2:1). Vezető: Gutfreund. Góllövők: Bagoly, Tisza, Szilágyi, Szegedi és Nadler (6-gól), ill. Bucsina és Krinsky. — Poe-tás II.—MÁV-KASE II. 3:0 (1:0). Ve-zető: Sorozegi. Góllövők: Vincze, Szity-dr. és Barta. — Derecske—Kaba 3:3 (2:0). Vezető: Malaj. — Búdszentmihály—Tiszaújváros 2:2 (1:1). Vezető: Szöllösi. — Balmazújváros—Hajdúb. szőrményi 1:0 (0:0). Vezető: Moesári. — Polgár Dohánygyár II. 2:1 (1:1). Vezető Bakó.

Rövidesen finn brkókóok érkeznek Debrecenbe.

Cyarmati János, a Vasutas Sport-központ főtájkára vasárnap végigvezte a Ferencváros—DVSC mérkőzést és a látottak alapján B. Nagyot és Telekit bevalogatta a vasutas válogatottba, mely májusban Tricezben játézik.

Holnap délután a Hatvani Vasutas bajnoki mérkőzést játéa le a DVSC. Márkos edző — előreláthatólag — több fiatalt kipróbál ezen a találko-zón.

A DVSC—Hatvani Vasutas mérkő-zésen Ludvig lesz a jobbezűtő és Sztánó a balösszekötő. Egyébként a vasárnap szereplő csapat játézik.

Az országos asztalitenisz-bajnokság küzdelmei során a harmadosztályú férfi párosban az Ujlaky—Leővey (DVSC) pár a 3. helyre került.

PARTÉLET

PARTNAPOK Április 13, kedd:

Vagonygyár 3 óra: Ménes János; Dohánygyár fél 3 ó: Sándor László; Pályafenntartás 4 ó: Kulcsár Ferenc; Városháza 6 ó: Vég László; Posta 6 ó: Kovári László.

Az alábbi helyeken közös munkaspárti pártnapokat tartunk: Kedd, április 13:

Városi nyomda 4 óra: Rosenföld Miksa; Nyulás 7 ó: Papolezi József; Benyáts textilgyár 4 ó: Timár Ferenc; Csapókert (SZDP helyiség) 7 ó: Molnár József; Homokkert 7 ó: Szilágyi Kal-mán; Tegláskert 7 ó: Szabó Zoltán; Hajlított Bütorgyár 5 ó: Seyem Gá-hor; Hajlított Bütorgyár közraktári te-lep 5 ó: Rösler János; Belváros I. és SZDP központ, Csapó u. 58. sz. 6 ó: Vég Dező; Belváros IV. 6 ó: Solymar Viktor; Vénkert 7 ó: Hübéresi Sándor; Kereskeletp 7 ó: Kiss Antal.

Az MKP minden alapszervezetének adminisztrátora vagy propagandistája szerdán délután 4 órakor jelenjen meg a Kossuth-utca 23. szám alatt fontos adminisztrációs megbeszés miatt.

„Kommunista kiáltvány” munká-egység szeminárium szerdán délután 5 órakor a Szociáldemokrata Párt elő-adótermében. Előadó Gombas Pál, Csü-törték délután 6 órakor Politikai Par-lament. Előadó: Földvári József.

A Belváros III. pártszervezetéhez tartozó pártbizalmiak ma délután 6 órakor jelenjenek meg a szervezet helyiségében.

KERESKEDELEM

KISOSZ A kirakatverseny nevezési határideje április 15. Kerjük a karkaták me-ő-bijelentkezését. — Elnöki tanácsülés ma délután 5 órakor.

Tüzelő és építési anyag kereskedő szakosztálya ma délután 5 órakor tag-gyűlést tart. Adóhizetés ma és holnap 8-2 óráig a Tarsulat Kistermében. — Fesztékkereskedők, vaskereskedők, mu-csáki, butor, íveg, papír, virág, cipő, ezikvízkészítők, lávamerők és kifezo szakosztály adóközösségi tagjai adói-kat ma és holnap déli 12 óráig fizet-hetik a Tarsulatnál. — Kosmarosok adóikat ma és holnap délután 4-6 ó-ig feltétlenül rendezék az szakosztályna-m.

A Tarsulat elnöki tanácsának tag-jai ma délután 5 órakor tartandó ér-tekezleten jelenjenek meg. — Fűser, kiskereskedők adóközösségi adóikat szerdái fizethetik a szakosztálynál. (Nyomatató-u. 9.) — Az öszeresz szá-koztsály szerdán délután 5 órakor vs-lasztmányi ülést tart.

APRÓHIRDETÉSEK

Real estate and business advertisements including '3 méter hosszú pult eladó', 'ELADO', 'INGATLAN', and 'ECYEB' sections with various details and prices.